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Tanárok panasza.
Az ország tanárai, azok a de­

rék emberek, akik a jövendőbeli 
generációt nevelik fel, összegyűltek 
Nagyváradon, hogy tanácskozzanak 
a tanulóifjúságról, a tanításról, a 
tananyagról, a modern tanítás 
előbbre viteléről, szóval csupa olyan 
okos dologról, amiről kell tanács­
kozni, mert a tanácskozás előbbre 
viszi az ifjúság nevelésének, műve­
lésének sorsát.

E tanári tanácskozás keretében 
sok okos és megszivlelésre méltó 
beszéd hangzott el. De a legsúlyo­
sabb, a legfeltűnőbb jelenség ezen 
a kongresszuson az volt, hogy a 
tanárok összesége egyértelműen 
azt állapította meg: nem tanulnak 
a liuk, évről-évre rosszabbak a 
középiskolák eredményei, a gimná­
ziumok, reál- és polgári iskolákban.

Gondolkozzunk rajta, hogy mi 
lehet a de hadi r.ci; oka ? Az elmúlt 
évjáratok gyermekei okosabbak, 
szorgalmasabbak és tehetségesebbek 
voltak tán ? Kevesebb súlyú agy­
velő van a mai gyermekek kopo­
nyájában, mint apáikéban; züllött-e 
a mostani fiatalság, a melyik nem

készül komolyan az életre ? izgal­
mas, komor kérdések ezek, ame­
lyekre egy nagy és általános nem­
mel kell válaszolni.

Nem az ifjúságban, hanem a 
tanítási rendszerben s a rossz tan­
könyvekben van a hiba. Mind­
nyájunk családja és ismerőseinek 
háza tele van csodálatosan okos, 
nyílt eszű, bámulatosan tanulékony 
és igen gyakran valóságos zseniális 
gyermekekkel. Bámulatos az, hogy 
mily okosak a mai gyermekek, 
mily ragyogó intelligenciája van 
egy négy-öt éves koponyájában! 
mekkora tudni vágyás izgatja az 
öt-hat esztendős gyermekek kíván­
csiságát

Nem a gyermekanyagban van 
a hiba : a könyvek rosszak. A 
földrajz, a történelem, a fizika, a 
vegytan mindez telve van hazug­
ságokkal. Azok között a tanuló­
könyvek között, amelyek most 
for.'.'''lomban, vann• k báromnak se 
szabadna a tanuló ifjúság kezébe 
kerülni.

A gyermekek már iskolán kívül 
többet tudnak és legtöbb dolgot 
jobban tudnak, mint könyveik. Az 
élet, a tapasztalás, a tanulás tech­

nikájának egy játszi, könnyed 
módjával szolgál nekik. Csak a 
szemüket kell nyitva tartaniok 
és a fülüket nem szabad betömniük. 
A haladás mindenre uj, könnyebb 
módokat talál ki, s az iskolában 
még mindig magolással tanítanak.

A könyveket érthetetlen nyel­
ven, rossz adatokkal írják. Tudjuk, 
hoo-v kulturminiszteriumban kiket 
biznaii meg tankönyvirással, tudjuk, 
hogyan teljesítik a felülbírálás 
munkáját, tudjuk, miért kapnak 
bizonyos emberek megbízást tan­
könyvek Írására, tudjuk, hogy mily 
utakon lehet ilyen megbízáshoz 
jutni. Azaz tudjuk, hogy eddig 
hogy volt. Szeretnénk remélni, 
hogy mindez meg fog változni. 
Mert nemcsak a bal és az ibolya, 
hanem a közoktatásügy is a fejtől 
illatozik.

A legszegényebb minisztérium 
tudvalevőleg a kultuszminisztérium 
és innen van az. hogy a magyar 
tanügy Helyzete is siralmas. Ha 
egyik-másik minisztérium bőséges 
feleslegéből áttennének valamit a 
k ul túr minisztériumba, ebből a pénz­
ből gyökeresen meg lehetne javí­
tani az iskolák helyzetét.

A művész.
Irta Pda üli Andor

>V'T 'ifMx

Eg v fiatal ügyvéd, aki s/in ten tagja 
volt e kis társaságnak, kedvében akart 
járni Károlyinak s oda szólt hozzá:

— A művészek minél gorombábbak 
annál kedvesebbek és érdekesebbé válnak 
előttünk.

— Ha csak az kell, — telelte Ká­
roly, — akkor csakhamar vilngzsemvé 
fogok emelkedni önök előtt, mert tudok 
ám én cifrán beszélni; azt a . . . No, de 
nem folytatom, Sárika ezt nem szereti.

Ai után h ült a zongora mellé és 
zsebkendőjével végigtörölte homlokát, 
majd végig futott a billentyűkön, kacér­
kodva a hanghullámokkal.

— Es most üljenek szépen lőrém. 
Sárika mellettem foglaljon helyet. Így ni.

Azután óvatosan odaülpogntott, vájjon 
tényleg Sárika ül-e mellette. _____

— Halljuk, halijuk, — türelmetlen­
kedett a társaság.

Néhány pillanafig még csend volt s 
Ká'oiy rátette kezeit a zongorára, Egy 
végtelenül bánatos szép dal akkordjai 
szállongtak a levegőben. Minden arcra 
ráült a szomorúság. A dal melódiái belo­
pództak a szivekbe s a szemek gyönyör­
től csillogtak. Kárólv mély érzései ráültek 
az arcár , ainelv a fájdalom vonaglásaitól 
eltorzult. Ajkai remegtek egy-egy mély 
melódia nvomán s a körülötte ülők mind 
az arcába bámultak .; annak fájó vonag- 
lásni átragadtak az ő arcukra is, csak még 
a könny hiányzott a szemekből, amely 
még ott küzdött, birkózott a szivekben, 
hogy utat törjön magának kifelé, föl a 
szempillákra. Most a dal utolsó akkordjai 
szálltak föl a zongora hurokból s a könv- 
nyek felszakadtak, a szemek megtiedve- 
sedte !•;.

— Hogy volt! Éljen, éljen! --- s 
valóságos viharrá dagadt a lelkesedés; 
egy fiatal ember az extáris hevében oda- 
rohant és megcsókolta Károlyt. De őt ez 
hidegen hagyta Azután még játszott egy

két dalt s az idő hamar belehajtott az al­
konyatba.

A fiuk már készülődtek hazafelé, 
közben Sárika vacsorára marasztalta Ká­
rolyt Néhány perc múlva egyedül voltak 
Sárika és Károly. A szomszéd szobában 
volt Sárika anyja s miután kissé gyen­
ge! kedetl, nem mutatta magát.

Sárika aztán odaült Károly mellé.
— Tudja, Károly, olyan nehéz a 

szivem, ha hallom magát zongorázni, 
olyan nehéz.

— Akkor, Sárika, nem zongorázom 
többet i!ten. Nem akarom, hogy miattam 
nehéz legyen a szivecskéje, érti ?

— Nem, nem, muszáj zongoráznia 
mindennap el kell jönie, mindenap aka­
rom magát hallani Sőt meg is jutal­
mazom.

Megjutalmaz ? És mi lesz a jutalom ?
Ez ni, — ezzel odahajolt hozzá, meg- 

öLite és szenvedéllyel megcsókolta.
De Sárika, édes Sárika ? !
Néhány percig így együtt maradtak 

és szinte hatották egymás szive dobo­
gását. De Sárika aztán halkan a fülé­
be SUgta : (Folyt. kőv.

Megadatott az általános valasztóijog kiterjesztése a nőknek is !
Használja lel tehát ezen jogot ön is, és fontolja is jól meg „ha nem akar“ l-SŐ rendii

PöjGÁR! I kőbányai sör helyeit értéktelen gyembe savanya sört beszerezni, ami ellen
SCRfÖZÖ/ le^1)iS/.tosabban csakis akként wdekezhetik ha; MÖSLÄJSD6R )6]N0 CdOtlgrád 

y felirnlu és korona zárral ellátott palack sört kéri. és fogadja el elárusítótól, vagy az ital­
mérőtől. — Viijyázon és pénzére csalás ilyent követeljen. Kapható UlMfill jobb ÉrilSitüllál fagy MIM
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Haladunk a korral. És a hala­
dásban talán erre a hajra is rá 
fognak akadni az illetékesek, s azt 
gyorsan orvosolni is fogják.

—,.Tagadom“. Lapunk folyó hó 10-én 
megjelent számában „Letette a vizsgát“ 
cim alatt közöltük, hogy Faragó Antal 
országgyűlési képviselő mandátumát a 
képviselőház biráló-bizottsága nem találta 
rendben, sőt mi több, abban nem csak 
egyszerű alaki hibák vannak, hanem 
törvénytelenségek is, melyek esetleg, ha 
a bíráló-bizottság a paragrapbusokhoz al­
kalmazkodik. azt meg kell semmisíteni. 
Megjegyezzük, hogy sem mi, akik ellen­
felei voltunk Faragó Antalnak, sem a 
többség nem óhajtják a mandátum meg­
semmisítését. Azonban tény az, hogy a 
jegyzőkönyvben foglalt szabálytalan kiál­
lításért, a választás vezetőjét Molec Lajos 
dr. prókátor urat okoltuk aki itt is, mint 
mindenütt nagyfokú felületességéről állított 
ki bizonyítványt

Ezzel az állításunkkal szemben a 
nyugateuropai műveltségi színvonalon álló 
prókátor a helvett, hogy beismerésbe len­
ne, a „Tiszavidék“ múlt vasárnap meg­
jelent számában, epéi kirohanást intéz 
felelős szerkesztőnk személye ellen és 
nemes gondolgodásához képest egyszerű 
falusi prókátor fogással letagadja a meg- 
másithathm tényeket, sőt mi több : bele­
kever olyan régmúlt ügyet, ami ezzel 
semmi öszefüggésben nincs, ami csak aira 
való, hogy rossza karaiul a g esetleg egy 
család békeségét minden ok nélkül fel­
dúlja.

Hát mindenek előtt kijelentjük, hogy 
mi kelet-európaiak, a nyugodt-europai 
műveltségű színvonalon álló prókátort 
ezen a téren nem akarjuk utolérni, ha 
bár hasonlót-hasonlóval fizetve ezt minden 
lelkifurdalás nélkül megtehetnénk külö­
nösen az olyan gavallérral szemben, mint 
a t. prókátor ur, akinek vaj van a fején. 
Szóval mi kelet európaiak a nyugat eu- 
lopai műveltségű prókátor urat a komisz­
kodás leiére nem követjük.

De, hogy kimutassuk, hogy ki hazu­
dik, mi-e vagy a nagymüveltsségü próká­
tor ur, hát közöljük a választási jegyző­
könyv ide vonatkozó kivonatát szóró! 
szóra, úgy amint az a községi levéltárban 
is dokumentálva van.

Jegyzőkönyv
az 1910. évi junius hó 21-ére 

egybehívott országgyűlésre Csongiádme- 
gye, csongrádi választó kerületben a 
kerület székhelyén Csongrádon 1910. évi 
junius hó 1-én történt képviselő válasz­
tásról.

Jelenvoltak
stb.

„Miután 4 óra 10 perc órakor 
minden párt megállapított sorrend szerint 
szavazott, illetve szavazásra íelhivatott 
és szavaztak azon egyes választok is kik 
a megállapított sorrendben nem jelentek 
meg: a választási elnök a szavazatok 
elfogadására még 5 óra 75 perc határ­
időt ti'qte ki, mely idő leteltével és a 
záróra letelte előtt a szavazásra jelent­
kezett választók leszavazása után a 
szavazás 5 óra 15 perckor befejeztetek'

V.v

No hát t. nagymüveltségü piókátor 
ui ! ebből a jegyzőkönyvből nem az 
tűnik-e ki, hogy ön a törvény nyílt ren­
delkezése ellenére 4 óra 10 perekor még 
5 óra 15 percnyi határidőt, illetve 5 óra 
15 percnyi hosszúságú záiórát tűzött ki és 
igy a szavazást csak este 9 óra £5 
perckor kellett volna bezárni holott ön 
5 óra 75 perckor délután már kihirdette 
az eredményt, illetve a további szavazást 
beszüntette.

Most már csak azt várjuk, lesz-e elég 
bátorsága ahhoz, hogy ezzel szemben a 
makacs prókátor! tagadás színvonalára 
sülyedjen, vagy pedig végzetes felületes­
ségét beismerve, annak rendje és módja 
szerint. — Szegye tje magát!

Külömhen állítasson ki ismét korrekt 
eljárásáról bizonyítványt —- szentesi elv­
társainkkal.

IlJII ONSÁ U 0 K.
— Megalakul Csongrádon a „Ma­

gyarországi Munkások Rokkant- és Nyug- 
dijegvlete“ helyi fiókja. A „Cs. Ip. K. E. ‘ 
a budapesti központtal összeköttetésbe 
lépett, most pedig teljes éréi Ível hozzáfo­
gott a fiók szervezéséhez, melynek elő­
munkálatait miután elvégezte, hozzáfogott 
a tagok gyűjtéséhez. Ezeknek száma nap- 
ról-napra örvendetesen növekszik, s igy 
a munkásosztály nyugdíj- és rokkant fiók­
egyesülete rövid időn belül Csongrádon 
is megalakul. A fiók megalakításához a 
bpesti központ egyik tekintélyes tagja log 
Csongrádra érkezni. Beiratkozni lehet 
minden vasárnap d. u. 3 órától 5 óráig a 
Cs. Ip. K. E. Szentesi-kőrút 11 szóm a. 
helj'iségében. Bővebb ájékozódást további 
közleményeink, falragaszok és alapszabá­
lyok fognak ezen fontos szociális munkás 
jóléti intézmény szervezéséről nyújtani.

— Football verseny Folyó hó 19-én 
folyt le a vásártéren a Cs. T. K. és a V. 
T. K. torna Klub között a torna verseny 
amelyen úgy a helybeli valamint a fé- 
letyházi szegedi és budapestiek részt 
vettek. Dacára anak, hogy a helybeliek 
még soha versenyen részt nem vettek, 
sőt nem is láttak, az eredmény 0—0 le, 
vagyis eldöntetlen maradt. A bitói tisztet 
a versenyen Fekete Imre látta el.

— Agyon rúgta a ló. Folyó hó 17-én 
Ujszászi Lajos KE utca lakos Fábián- 
Sebestyénről részes társaival kocsin haza 
érkezett a részről A 12 éves Mátyás 
nevű fia a lovakat elvezette az ártézikutra 
itatás végett, amidőn is az egyik ló a fiút 
ugv hasba rúgta, hogy másnap délben 
belehalt sérüléseibe.

A bird lemondott. Nagypál Imre köz­
ségünk főbírája folyó hó 12-én állásáról 
lemondott- Lemondását a gazdaságban 
való elfoglaltságával indokolja. Biró jelölt 
van már annyi mint égen a csillag s az 
egyik mint hallotuk mindenkinek ki őt 
éljenezte be sem várva Gergely napot 
2—2 üveg őrt fizetett. Annyi szavazója 
volt, hogy a kiadásai már meghaladják 
30 koronát.

— Színészek. Amint az előzetes szín­
házi jelentésből olvastuk dr. Farkas Ferenc 
előnyösen ismert és ujonan szervezett

színtársulata, a nyári idény szórakoztatása 
céljából ismét városunkba étkezett. — Az 
előadásokat már 26-án meg is kezdi, ami­
kor is a „Masamód“ keiül színre. Nem 
füzünk előre semmi com mentáit ehhez a 
hírhez, de hisszük, hogv amig itt lesznek 
számtalan élvezetes estében lesz része a 
csongrádi színházat kedvelő közönségnek. 
A bérlet iránt is nagy az érdeklődés.

— Vadász tisztesség. Mint tudva levő 
tény a vadászati törvény a szelíd galamb 
lövését nem tiltja sőt megengedi. De az is 
tény, hogy a vadászati törvényben már 
igen sok elavult törvény van, ami lega­
lább is revízióra szorulna. A szelíd ga­
lamb lövését azért engedi meg a vadá­
szati törvény : mert szerintük a szelíd 
galamb pusztítja a vetést, a vetőmagot 
kieszi. Pedig a galamb csak a felül maradt 
magot szedi ki, mert nem kapar, tehát 
nagy kárt nem tesz. Éppen azért, dacára 
annak, hogy a törvény megengedi a sze­
líd galamb vadászatot, a rendes vadász 
nem lövi a szelíd galambot. Hát az helye­
sen is van : mer eltekintve attól, hogy a 
szelíd galamb úgyszólván házi hasznos 
szárnyas, másrészt meg sokan drága faj­
galambot tenyésztenek : Nos, mégis van 
vadász, még pedig un vadász, aki való­
sággal rapályazik a szelíd galambra. Már 
nem egyszer panaszkodtak az illetőre 
szerkesztőségünknél, de akkor nem tettük 
szóvá. Sok panasz után ma az illető ne­
vének elhallgatásával szói a tesszük és 
csak annyit jegyzünk meg, hogy a vadá­
szati törvény megengedi ugyan a szelíd 
galamb lövését, de tiltja az úri vadász 
tisztesség.

— Negyedik gyógyszertár. Mint érte­
sülünk a negyedik gyógyszertár kérdésén 
elverik a port, ami nagyon helyesen van ; 
hiszen három gyógyszertár nem képes 
megélni, mi szükség volna akkor a ne­
gyedikre ?

— Kilépés a vadásztársulathól. Dr, Rá-
sonyi Papp Pál vezetése alatt álló társu­
latból Berniczky József és Csejtey Lajos 
társulati tagok kiléptek. Mióta kétfelé vált 

a csongiádi vadás'társulat azóta úgy az 
egyik mint a másik társulatban nagyon 
megfogylak a tagok. Ennek oka pedig 
egy 1 észt az, hogy mind a két vadásztár- 
sulaí egymásra árverezve méreg drágán 
vették ki a területet ugyannyira, hogy ily 
magas összegért űzni a vadászat sportját 
már nem is annyira élvezet, mint teher. 
Sőt a szegényebb hivatalnokok e miatt 
erről az élvezetről kénytelenek voltak le­
mondani en valószínűleg többen a pad­
lásra rakják a vadász fegyverüket. De 
másrészt meg az a néhány tag ki sem 
bírja használni a teiüU.-tet, — úgyszólván 
egy eredményes társas vadászatot sem 
rendezhetnek, már pedig szóló-vadászatok­
kal kellő eredményt nem lehet elérni. 
Éppen ezért nagyon helyesen tennék a 
vadasztársulatok, ha már egyszer azon 
gondolkoznának, mint lehetne a két va- 
désztársulatot ismét eggyé olvasztani. Mint 
tudjuk itt csakis személyi diferenciák ját­
szanak közre miket ideje lenne már meg­
szüntetni. Tessék e felett gondolkozni/

-- Annabál. Ma este a „Népkertben“ 
világpostával és tűzijátékkal egybekötött
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nagytáncvigalmat rendez a Cs. In. K. E 
Belepd jég vek ára, előre váltva ■ 80 fiiér 
az„ est, pénztárnál: 1 korona. Jegyek
'■1 1 e ,v a 1111:1 V.1 k,/u,!rk Bilim a egyesületi 
pvnztárnokna, Szt-Gyovgy, utcai 11. szám 
alatt és Kampim-r Vilmos divatáru üzle­
tében. Az ifjúsági egyesület ezen sikered­
nek ígérkező mulatságát részben a kras- 
sószöröny megyei árvízkárosultak részé 
ben saját könyvtáia javára rendezi’.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét la­
punk mai számához mellékeit Clayton 
és Shuttleworth Ltd, Budapest, VI. Váci- 
kőrut 63 gépgyár vetőgépekről és főid— 
mi ve lő gépekről szóló melékletére. A 
cég érdeklődőknek díjtalanul küld ár­
jegyzéket.

— Tüzek. Folyó hó 17-én Kádár 
Istvánnak 200 csomó, 18 ári Justin János­
nak 150 csomó búzája elegeit a maszlag 
halmi dűlőben. A kárösszegek biztosítva 
voltak. Folyó hó 21: Cseh Pálnak a ko­
csira rakott 6 csomó zabja égett el. F hó 
23-án virradóra Szabó János né háza gyu- 
ladt ki átterjedt a szomszédos Ölvös 
Mihály házára, mely szintén porrá égett. 
A tüzek keletkezésének oka ismeretlen. 
Biztosítva volt mind n két ház.

— Eltörött a keze F. hó 19 én Varga 
Józsefné a községháza ablakait tisztogatta, 
mely alkalommal a szék eltörött alatta és 
oly szerencsétlenül esett le, hogy a bal­
karja eltörött. Az első segélynyújtást dr. 
Sörös Miklós adta neki.

— Modern hirdetési iroda ügy a
belföldön, mint a külföldön előnyösen 
ismerik Leopold Gyula hirdető vállalatát 
(betéti társaság) Budapesten, Ezrzébet- 
kőrut 41. A legnagyob hirdető cégek e 
megbízható iroda utján eszközöltetik az 
összes hirdetéseket, mert kiváló szakérte­
lemmel. odaadó lelkiismeretességgel s 
felülmúlhatatlan pontossággal teljesíti az 
összes megbízásokat.

— A gözgépkezelok és kazánfűtők leg­
közelebbi képesítő vizsgái Szegeden aug. 
hó 28-ik napján d. e. 9 órakor a szegedi 
alsó szivattyútelepen fognak megtartatni. 
A vizsgálati kérvények kellően felszerelve 
a m. kir. kér. iparfelügyelőséghez (Tisza 
Lajos-kőiut 61.) beküldendők.
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Színház.
A szinháztársulati tagok ez 

utón kérik a lakásadókat, hogy 
a kiadó szobákat az utca, hászám 
megjelölésével a népkerti vendég­
lősnél jelentsék be. A társulat 
hétfőn este Félegyháza felöl érkezik 
ide. Ugyancsak az igazgató részére 
kerestetik két szoba konyha bú­
torozva és egy nagyobb raktár 
helyiség.

CSAK N 0 K.
Rovás

Ha végigsétáljuk Csőm.iád község 
nevezetesebb részeit, fürkésző tekintetünk 
önkéntelenül is megakad egv egv elvan 
dolgon, amely vagy a magános ember, 
vagy pedig egy eikölcsi testület hanyag­
ságának következménye de minden esetre 
megrovás tárgyát képezi.

Magános emberek venyheségéhez 
absolute semmi közünk nincsen, de an­
nál több jogunk van ahhoz, hogy olyan 
dolognál emeljük fel korholó szavainkat, 
amelynél a tapasztalt hanyagság bizonyos 
tzkölcsi testület nemtörődömségéből

e|ed. És ez nemcsak szerintünk is, de 
a nagy közvélemény felfogása szerint is 
!8.v van helyesen.

Tulajdonképen mi egy lap erkölcsi 
célja é l

Őrködni egy társadalmat képező 
“agy néptömeg, a község élete felett, 
s. minden tartózkodás nélkül, leplezetlenül 
rámutatni arra az észlelt feide lényre, 
felfogásra, cselekedetre, avagy talán 
semmittevésre, amely annak erkölcsi 
eletet tisztátalanná látszik, vagy igyek­
szik tenni s kulturális előhaladását bármi 
tekintetben is megakadályozza.

Ls azon közmondást véve alapul, 
nogv : „s?olj igazat, betörik a fejed“ mi 
ettől sem eddig, sem pedig most a jelen­
ben sem a jövőben nem fogunk yissza 
riadni semmi körülmények között, nem 
pedig azéit, mert az igazságot megmon­
dani mindenkor szabad, lapunk pedig 
fennálálsa ideje óta, mindig kiyette részét 
a nemes törekvések fáradságos küzdel­
méből.

Sok volna azt mind egyszerre elso­
rolni, ami megrovás alá esik egv község 
életében, arra sem hely, sem idő sincs 
egyszei le, de hogy semmise kerüli ki 
iigyelmünket azt mindig megmutattuk 
azoknak, akik kellő érdeklődéssel figyelik 
a közélet tereit kifejtett tevékenysé­
günket.

Ritka község van abban a sze­
rencsés helyzetben mint Csongrád, ahol 
mindenfelé olyan hatalmas terek vannak 
beékelődve az utcák sorai közé, amelyek­
nek kellő é; a körülményekhez képesti 
felhasználása, a várost szebbé kedvesebbé 
teszi. Ilyen van itt nagyon sok, de hall­
gasson eirol most mélyen a krónika.

De annál kevésbbé hagyhatjuk szó 
nélkül azt is az igazán jogos megrovást 
érdemlő hanyagságot, amelyet minden 
rendszerető ember tapasztalhat a ,,nép­
kert“ Szivak téri bejáratánál.

Ott van egy kapu, amely a község 
tulajdonát képezi a kerttel együtt, és 
olyan állapotban, hogy az a legnagyobb 
megbotránkozás tárgyát képezheti, a 
község bármelyik jóizlésü lakosa előtt. 
El van rohadva régen. A széli, a vihar 
már kitudja hányszor megcibálta, miután 
az Istennél egyéb senki sem gondol reá, 
kitörve régen ott hever a szomszédos ház 
falához támasztva, mint legszembeötlőbb 
tárgya a jogos megrovásnak I

Ez már mégis csak absurdum I
Megjöttek a színészek akiknek ál­

landó otthona a népkert volt mindig és 
az is marad, mert ott van felállítva az a 
szánandó állapotban díszelgő hodály, 
amelyet a csongrádi köznyelven színház­
nak neveznek. Erről most nem is szólunk, 
pedig időszerű volna ez is. De ott van a 
kapu, ott díszeleg, ott állja a szólegtel­
jesebb érteimében a s^égyenkövet, amely 
mint az utca sarában fetrengő részeg 
ember, egy magában is elég arra, hogy 
elriassza mindazokat, akik szellemi élve­
zet után a kertbe, a színházba kívánkoz­
nak szórakozást keresni.

Hát kérdezzük, olyan szánandó 
anyagi heh zetben van Csongrád község, 
hogy annak ivperáltatására, vagy pláne 
újjáépítésére teljesen képtelen? I Avagy 
talán az intéző körök nem vetnek azzal 
számot, hogv a nemtörődömség csak 
nagyobb anyagi kiadásokat von maga 
után ! ?

Foltos ruhában járni sohasem volt 
szégven, de rongyosan, piszkosan járni : 
igen I

Ujjú !! pedig a ligetben de nagy­
szerű különösen, ha n színészek kedves 
játéka teszi kellemessé ott a pereket! De 
hogy az illusió, amely ellen ezen botrá­
nyos látvány igen erősen érezhető s le­
romboló támadást intéz, hát, hogy min­
dennek jóé lőre elejét vegyük, s nehogy 
,Jö“ hírünket a színészek messze idegenbe 
távozásuk alkalmával magukkal vigyék,

ha másként a kapu sorsán segíteni ne m 
leimt, hát próbáljunk meg mégis egv
módot: adakozzunk renoválási, 
esetleg újraépítési köloségelhez 
felesleges filléreinkkel l

6016.910. sz.

Hirdetmény.
, A szőlők között fellepett szőj őbeteg- 

seg megállapítása s a védekezés eszközöl­
jék szempontjából a községi elöljáróság 
távirati kérelmére a m. kir. töldmivelés- 
ügvi miniszter ur szakértőjét a helyszínére 
küld vén, megállapittatott, hogy a szőlő- 
lürtöket a peronospora támadta meg és 
pedig oly nagy mérvben, hogy a véde­
kezés s a peronospóra irtása, ha csak az 
egész termés elvesztését nem akarjuk, 
elodázhatatlan.

A védekezés és illetve az irtás 
egyetlen módja a rézkénporozás, amely 
minden késedelem nélkül eszközlendő.

Minthogy pedig az eddigi tapaszta­
latok szerint ezen ma már rendkívüli 
módon elterjedt peronospóra jövőbeni 
h fásának egyetlen célra vezető módja az 
leend, ha a szőlőtőkék a virágzás előtt 
megrézkénporoztatnak, a községi elöljáró­
ság ezen a termés feltétlen biztosítására 
irányuló eljárást már most figyelmébe 
ajánlja a szőlőbirtokos közönségnek.

A jelenleg eszközlendő irtási eljá­
ráshoz öreg holdanként 10 kgrm. rézkén- 
gor szükségeltetik, amelynek kgrmkénti 
egységi ára 50 fillér

Ajánlja tehát a községi elöljáróság 
minden egyes szőlőbirtokosnak az irtás 
azonnali eszközlését.

Csongrád, 1910. julius 7.

Elöljáróság.

Hirdetmény.
Ertesittetnek a bukrosi birto­

kosok, miszerint folyó évi julius 
hó 31-én d. e. 9 órakor a község­
háza tanácstermében bukrosi btr- 
tokossági közgyűlés tartatik, amely­
nek tárgya a bukrosi kaszáló terü­
let ujabbi 3 évre leendő kiosztásnak 
elhatározása leend.

Csongrád, 1910. évi julius 24.
Sólya Gyula

közs. főjegyző.

Fizetéses és tanuló lányok 
felvétetnek Lekrincki Bo­
lt usné varrodájában Uri-u.l.

Aki (/uotnorfájós, bélbeteg, étvágytalan, 
HM lesoványodáshoz hajlandó használja a számot 
év.óla jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 

gyógyszerésztől Stockerauban.
Aki szabá/zozni én épségben tartani akarja 
HM jó emészt énét, használja a Schavmann- 
léle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más 

szerek ellenében, mily jól érzi magát.
Rvnmnncn el,iivolitja azonnal a fölösleges gyo-
U Juliiul 8U mór savat én előmozdítja a* 

emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 fillér.

Gíímorsó-paistiílák uftis
mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 3 phiolával á. 
10 gyom orsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szélkül­
dés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — után­
vétel— Schaumann gyógyszerész Stockerau- 

ban. Kapható minden gyógyszertárban.

Magyarországi főraktár :
Dr. Egger L. és Dr. Egger J.

gyógyszertára Budapesten.

• *-
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Eladó szőlő.
Sághy Mihály szőlője szabadkézből 

eladó. Évtekezketni gróf Apponyi Albert 
utca 7-ik számú lakásán.

Azonnal eladó ház ós föld.
Szabó Imre komi vés Csemegi 

Károly utca 45 számú sarok háza, 
Faragó Györgynek átellenében a 
Sata-féle házzal együtt, amely áll 
6 szoba, 3 konyha, 3 éléskamra, 
2 pince, 2 istáló és egyéb külön­
féle ólakból, s z a b a d kézből 
eladó. Azonkívül eladó ugyanott 
2 öreg hold hullámtér a márnái 
kompjárónál. Érekezhetni lehet a 
tulajdonossal fenti cim alatt bar­
mikor.

Élnem kelés esetén a Sata-féle 
ház bérbe adandó.

gaz

segít
nagyszerűen

utolerlietetíenlil
rovar irtáson
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Van szerencsém a nagyér- ^ 
demit közönséget tisztelettel ^ 
értesíteni, hogy nálam a leg- Ä 
divatosabb és a legmagasabb igé- ^ 
nyéknek megfelelő j^j

férfi-ralm ¥,
készül a lehető legszolidabb M 
árak mellett. íaí

Ajánlom továbbá dús vá- 
lasztéku magyar és angol Ffj 
szövet raktáromat, £

Amidőn a n. é közönség AA 
kegyes pártfogását kérem, ^ 
maradiam teljes tisztelettel : kJ

MedgyesiFerencz
félti szabó

szabó ipari szakoktató.
A

5%.

Soha többet!
nem változtatom a .«■ /.appnnomat, mert amióta 
a l’.t i p man Steckenpferd vLiliomtejsz.íippant“ 
(■'■ étije;:v Steckctij■ lei cl) von iíergmaenn & comp 
Tetsclicn a használatba vettem, amely szap­
pan a p} ól} szappanok közül a szcplÓ ellen a 
Ugiohb, az arch- r ápolására pedig páratlan. — 
Írnia1 a 80 fillér. Kapható minden gyógyszer, 

tátiban, drogériákban és partéim üzletekben.

“t

Lapunk könyvnyomdájában
egy ügyes fiú azonnal felvétetik...

K a 1» hatók:

Cscngrádon, ^ Szentesen,
///". Hatvani György 
Klein Ferenc,
Keresztény fogyasztási szövetkezet.

2£smSZMz : -'VTTa ■

Dobrai Sándor, 
Eisler Lajos,
Horváth I. és társa,
!fj. Kovács Sándor.
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Az orvosi kor által ajánlva.

Gtimőkór (tüdőbajok), léyző^zervl bán- 
taimak, szamápkohögés, influenzánál.

Ki liasználjon Sii'olintl
1. A ki lnm.7,11 idrtn krronz.tiil kobfigós 

b;intftln.aihnn Fzonvo 1.
2. \jind.tzok, Ilik gótioomiithan szcnvpd- 

nr1.. Sirolin ,lioctioi‘ almi rövid időn 
bolii 1 meggy'11: v u; v •

8. Aeztrnában Bzonvodőu már rövid haaz-

ív« lat után lényeges könnyobliülóet 
éroznok.

4. tikrofulrta, mivigyduzzadáRos, ázom- óa 
ovrlmrutoa gyen inekoknok rondkivül 
fontos F/.or a Sirolin.
A táplálkozást nagyban oloaegiti.

kepható mii-len g.\ ö-.-yfl-zor« 
tárlmn.

Ara firr.f-r. -nf 4 korona.

Csak eredeti csomagolású SIROLIN „Roche“-t kórjünk és pótszereket határozot­
tan nt.silsnnk vissza.

F. HOFFMANN LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). — Grenzach (Németország).

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában, Csongrádon. 1910.


